



सम्पत्ति देखाउन मान्दैनन् जनप्रतिनिधि ताकेता गर्दै अख्तियार

अस्मिता बम/मध्यान्ह
काठमाडौं, २८ साउन ।

निर्वाचित जनप्रतिनिधिले ६० दिनभित्र सम्पत्ति विवरण पेश गर्नुपर्ने कानूनी व्यवस्था छ। भ्रष्टाचार निवारण ऐन २०५९ अनुसार निर्वाचित जनप्रतिनिधिले पदधारणा गरेको ६० दिनभित्र आफ्नो र आफ्नो परिवारको सदस्यको नाममा रहेको चल-अचल सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने हुन्छ।

तर, यो कानूनी व्यवस्था कार्यान्वयन नभएको भन्दै अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग (अदुअआ)ले कानून कार्यान्वयनका लागि पहल लिएको छ।

तीन वटै सरकारका जनप्रतिनिधिहरूको सम्पत्ति सार्वजनिक नगरेकोतर्फ नजर लगाएको अख्तियारले सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने व्यवस्थालाई प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन गर्न तीन वटै तहको सरकारलाई निर्देशन दिएको हो।

नेपाल सरकार, प्रदेश सरकारहरू र स्थानीय तहहरूलाई आयोगले सम्पत्ति विवरण पेश गर्नुपर्ने सहितका विषयमा चार वटा निर्देशन गरेको छ।

आर्थिक वर्ष २०७९/८० को सम्पत्ति विवरण फारमभरी तोकिएको समय भित्र पेश नगर्ने सार्वजनिक पद धारणा गरेका पदाधिकारी/कर्मचारीहरूको विवरण समावेश भएको 'सम्पत्ति विवरण अनुगमन प्रतिवेदन २०७९/८०' राष्ट्रिय सतर्कता केन्द्रले आयोगलाई उपलब्ध गराएको थियो।

यो प्रतिवेदनमाथि आयोगले छलफल गरेर गत साउन दुई गते विभिन्न नीतिगत व्यवस्था गर्नका लागि प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय, मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय र संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालयमा लेखी पठाउने निर्णय गरेको थियो। संघ, प्रदेश र स्थानीय तहले सम्पत्ति विवरण बुझाउनु पर्ने दायित्व सम्बन्धमा पर्याप्त जनचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्न पनि अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले निर्देशन दिएको छ।

स्थानीय तहहरूलाई अनलाइन सफ्टवेयरमा सम्पत्ति विवरण सम्बन्धी तथ्यांक प्रविष्टि गर्ने कामलाई प्राथमिकता दिन समेत अख्तियारले निर्देशन दिएको छ।

संघीय मामिला तथा स्थानीय विकास मन्त्रालयका अनुसार यसअघि निर्वाचित जनप्रतिनिधिलाई पटक-पटकसम्म तोकेता गरिएको छ। २०७९ साल वैशाखमा सम्पन्न चुनावबाट निर्वाचित कतिपय जनप्रतिनिधिहरूले अफैसम्म सम्पत्ति विवरण बुझाएका छैनन्।

स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐनमा जनप्रतिनिधिले प्रत्येक वर्ष सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने >>> पृष्ठ २ मा

तीन वटै सरकारका जनप्रतिनिधिहरूको सम्पत्ति सार्वजनिक नगरेकोतर्फ नजर लगाएको अख्तियारले सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने व्यवस्थालाई प्रभावकारीरूपमा कार्यान्वयन गर्न तीन वटै तहको सरकारलाई निर्देशन दिएको हो।

स्थानीय तहमा ३४ पद रिक्त

उपनिर्वाचनको तयारीमा आयोग



भावना पाठक/मध्यान्ह
काठमाडौं, २८ साउन ।

देशभर स्थानीय तहमा ३४ जनप्रतिनिधिको पद रिक्त रहेको पाइएको छ। निर्वाचन आयोगका अनुसार एक स्थानीय तहका प्रमुखसहित ३४ जनप्रतिनिधिको पद रिक्त भएको हो। जनप्रतिनिधिको पद रिक्त हुँदा ति स्थानीय तहको सेवा प्रभाव प्रभावित भएको छ।

रिक्त रहेका पदमा उपनिर्वाचन गर्ने विषयमा निर्वाचन आयोगले पहल लिएको छ।

निर्वाचन आयोगका प्रमुख आयुक्त दिनेशकुमार थपलियासहित आयुक्तहरूले सोमबार प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई भेटेर रिक्त पदमा आगामी मंसिर तेस्रो साता उपनिर्वाचन गर्नु उपयुक्त हुने सुझाएको छ।

सिंहदरबारस्थितप्रधानमन्त्रीतथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयमा भएको छलफलमा आयोगले कीर्तिपुर नगरपालिकाका प्रमुखसहित ३४ पद रिक्त रहेको जानकारी गराएको हो।

स्थानीय तह २०७९ पछि आधा कार्यकाल पनि पूरा नहुँदै कतिपय निर्वाचित जनप्रतिनिधिको मृत्यु भएपछि पद रिक्त भएका हुन्। कतिपय विभिन्न मुद्दा मा मुक्ति पद मुत्त भएपछि पद रिक्त भएपछि ७ सय ५३ पालिकाध्ये ३४ स्थानीय तहका जनप्रतिनिधिको पद रिक्त हुन पुगेको

हो। स्थानीय तहका जनप्रतिनिधिहरूको पद नै रिक्त भएपछि विकास निर्माणको भूक्तानी तथा बजेट निकासालगायतका काममा समस्या उत्पन्न भएका हुन्।

निर्वाचन आयोगका अनुसार नगरपालिकाका प्रमुख एक जना, उपप्रमुख एक जना, गाउँपालिका अध्यक्ष दुई जना, उपाध्यक्ष दुई जना र वडाध्यक्ष २८ जनाको पद रिक्त छ। कुनै पालिकामा प्रमुख र उपप्रमुख दुवै जना पदमुक्त भएका छन्। त्यस्तो स्थानीय सरकारका कामकारवाही अघि लिएको छ।



हामीले आगामी मंसिर तेस्रो साता उपनिर्वाचन गर्न सकिने हाको प्रस्ताव छ। निर्वाचन आयोगको प्रस्तावमा सरकार सकारात्मक रहेको पाइएको छ।

दिनेशकुमार थपलिया प्रमुख आयुक्त, निर्वाचन आयोग

बहाउन भन्नु समस्या भएको छ। प्रमुख र उपप्रमुख दुवै नहुँदा निर्णय लिनमा कानूनी जटिलतासमेत पैदा भएको छ। स्थानीय सरकारको कामकारवाही नै प्रभावित भएपछि निर्वाचन आयोगले उपनिर्वाचनको गृहकार्य अघि बढाएको छ। यसका लागि सोमबार प्रधानमन्त्री ओलीलाई भेट्न आयोगका पदाधिकारी प्रधानमन्त्री तथा >>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विधेय

मलेसियामा विदेशी कामदारको खटनपटन अब गृह मन्त्रालयअन्तर्गत

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २८ साउन

मलेसियाको गृह मन्त्रालयले विदेशी कामदारको कोटा स्वीकृतिलगायतका अधिकार आफू माताहत लिएको छ। यसअघि त्यहाँको मानव संसाधन मन्त्रालयअन्तर्गत रहेको विदेशी कामदारको कोटा स्वीकृति गर्ने वैदेशिक श्रमिक व्यवस्थापन महाशाखा (वीपीपीए) खारेज गरी गृह मन्त्रालयमा हस्तान्तरण गरिएको छ।

मलेसियाको मानव संसाधन मन्त्रालयले नयाँ व्यवस्था गत अगष्ट १ देखि लागू भएको जनाएको छ। मलेसियामा वीपीपीएले वान-स्टप सेन्टर अन्तर्गत विदेशी कामदारको कोटा र उनीहरूको भर्नाको नियमन गर्ने गरेको छ। त्यसअन्तर्गत फरेन वर्कर्स सेन्ट्रल म्यानेजमेन्ट सिस्टम (एफडब्ल्यूसीएमएस) पनि रहेको छ।

यसअघि सन् २०२२ सम्म गृह मन्त्रालयले गरेको उक्त कार्यपछि मानव संसाधन मन्त्रालयअन्तर्गत ल्याइएको थियो। गत महिना गृहमन्त्री सैफुद्दीन

नासुशन इस्माइलले विदेशी कामदार व्यवस्थापन प्रणालीबारे दुई मन्त्रालयले मातहत इकाइ रहेको भन्दै असन्तुष्टि सार्वजनिक गरेका थिए।

मलेसियाली संसदको सार्वजनिक लेखा समिति (पीएसी)ले पनि विदेशी कामदार भर्ना तथा नियन्त्रणको काममा ओभरल्यापिङ भएको सरकारी रकमको दुरुपयोग भएको प्रतिवेदन दिएको थियो। मलेसियामा भएको उक्त निर्णयले हाल रोकिएको विदेशी कामदारको कोटा स्वीकृति र भर्ना प्रक्रियामा सरलता आउने बताइएको छ।

मलेसियामा विदेशी कामदारको कोटा स्वीकृतिको काम गृह मन्त्रालयअन्तर्गत राखिए पनि नयाँ विदेशी कामदार एरुबल खुलाउनेबारे पुरानो निर्णय यथावत रहेको छ। नयाँ विदेशी कामदार नर्जादा पुराना कामदारलाई करार अबाधि सकिएपछि पनि सहजरूपमा स्वदेश फर्किन अनुमति दिन आनाकानी गर्ने प्रवृत्ति बढेको नेपालीसहित विदेशी कामदारको गुनासो बढेको बताइएको छ।

आकर्षक तलब र ग्रीनकार्डको लोभमा पर्दा...

काठमाडौं/रासस- वैदेशिक रोजगारीका लागि मौरिससमा आकर्षक तलब र ग्रीनकार्डसमेत पाइने लोभमा फस्टा एक महिला चरम यौन तथा श्रम शोषणमा परेकी छन्। लामो यातनापछि उनी भागेर नेपालीहरूको सहयोगमा घर फिर्ता हुन सफल भइन्, तर ती महिला ठूलो आर्थिक रकम गुमाउन पुगिन् भन्ने यौन र श्रम शोषणमा परेर विक्षिप्त भइन्।

नेपाल फर्किएपछि उनले प्रहरीको मानव बेचबिखन अनुसन्धान ब्युरोमा दिएको जाहेरीका आधारमा उक्त घटनामा संलग्न रहेको आरोपमा सोमबार एक जनालाई पक्राउ गरी अनुसन्धान थालिएको ब्युरोका सूचना अधिकारी, प्रहरी उपरीक्षक गौतम मिश्रले जानकारी दिए। उनका अनुसार उक्त घटनाका अभियुक्त भाषाका ५४ वर्षीय बृद्धिराज न्यौपानेलाई सोमबार काठमाडौं महानगरपालिका-७ गौरीघाटबाट >>> पृष्ठ २ मा

मिडियामा लगानीको स्रोत खुलाउनुपर्ने

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, २८ साउन ।

मिडियामा लगानीको स्रोत खुलाउनुपर्ने भएको छ। लगानीको स्रोत खुलाउनु पर्ने प्रस्तावित प्रावधानलाई जस्ताको त्यस्तै मिडिया काउन्सिल विधेयकमा राख्ने गरी संसदीय समिति (राष्ट्रिय सभाको विधायन व्यवस्थापन समिति)ले सहमति जुटाएको हो।

राष्ट्रियसभाको विधायन व्यवस्थापन समितिले सोमबार मिडियाका लगानीकर्ताले आफ्नो स्रोत र अन्त गरेको लगानीका बारेमा जानकारी दिनुपर्ने विधेयकको प्रावधान राख्ने निर्णय गरेको हो।

विधेयकको दफा १८ मा भएको प्रावधानलाई नितरन्तरता दिने सहमति समितिले गरेको सभापति जयन्तीदेवी राईले जानकारी दिइन्। प्रस्तावित विधेयकको



संसदीय समितिबाट स्वीकृत भएको प्रस्ताव ऐनमा रुपान्तरित भएपछि मिडियामा अघको लगानीको स्रोत खुलाउनुपर्ने हुन्छ। सञ्चार सामग्री सञ्चालकको अर्को लगानी क्षेत्रसँग सम्बन्धित अष्ट टयसबारे पाठक, स्रोत र दर्शकलाई जानकारी दिनुपर्ने हुन्छ।

दफा १८ को उपदफा (१) मा भनिएको छ, 'सञ्चार संस्थाको अध्यक्ष र सञ्चालकले आफ्नो लगानी भएको व्यवसाय लगानीको क्षेत्र र स्रोतको बारेमा काउन्सिललाई तोकिए बमोजिम जानकारी गराउनुपर्नेछ।'

मिडियामा भएको लगानी अपपारदर्शी भएको भन्दै तत्कालीन सञ्चारमन्त्री रेखा शर्माले विधेयक ल्याउँदा स्रोत खुलाउनुपर्ने अन्य क्षेत्रमा गरेको लगानीका बारेमा समेत काउन्सिलमा >>> पृष्ठ २ मा

बक्स अफिस समाचार

मिस युनिभर्स नेपाल

शीर्ष २५ को स्यास सेरेमोनी सम्पन्न

काठमाडौं, मस- मिस युनिभर्स नेपाल २०२४ को आयोजक ग्लोबल ग्यामर...



वस्तीलाई ४, सुजल बमलाई ५, नेहा चौधरीलाई ६, मनिषा परियारलाई ७, स्मृति सिंहलाई ८, एलिना गुरुडलाई ९, रेनाता कट्टेललाई १०, तुलसा नेपाललाई ११, नियुक्ती अर्जाललाई १२, श्रुतिषा मानन्धरलाई १३, अन्विका...

गएको छ। कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि निना उपाध्यायले कार्यक्रममा मिस युनिभर्सका सबै प्रतियोगीलाई कार्यक्रममा सहभागिता...

रेश्मीले ल्याइन् तिज गीत 'घन्काइदेउ मादल'

तिज शर्मा पौडेल/मध्याह्न



हिन्दु नारीहरूको महान पर्व हरितालिका तिज नजिकै गर्दा तिज पर्वलाई लक्षित गर्दै सर्जक तथा गायक गायिकाहरूले तिज विशेष गीतहरू सांस्कृतिक गरिबहाका छन्।

विकले धुन भरेका छन्। चेतन गोतामेलै म्युजिक रेन्ज गरेको गीतको गायिका रेश्मीले कतारकै स्टुडियोबाट आवाज भरेकी हुन्।

चितवनकी सुनिता बनिन् मिससेस ग्लोबल



थियो। जसमा विजेता सुनिता मस्ट इन्टलिजेन्ट र बेस्ट ड्रेस, उपविजेताहरू सुष्मा मस्ट एट्र्याक्टिभ र रोजी मस्ट कन्फिडन्टको उपाधि हात पार्न सफल भए।

काठमाडौं/मस- यस वर्षको मिससेस ग्लोबल नेपाल २०२४ को ताज चितवनकी फेसन डिजाइनर सुनिता भुजेलले पहिरन सफल भएकी छन्।

गर्डा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय गर्डा, रौतहट मधेश प्रदेश, नेपाल

MRP NOTICE table with columns for VEHICLE DETAILS, MODEL, MOTOR CAPACITY, MFD COUNTRY, UNIT, MFD YEAR, PRICE PER VEHICLE, SEELING PRICE, REMARKS.



गर्डा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय गर्डा, रौतहट मधेश प्रदेश, नेपाल

कारारमा नगर प्रहरी पदपूर्तिको लागि दोब्बर दस्तुर बुभाई दरखास्त बुभाउने सम्बन्धी दरखास्त आह्वान सम्बन्धी सूचना

यस नगरपालिका अन्तर्गत नगर प्रहरीको कारारमा पदपूर्ति गर्नु पर्ने भएकोले गर्डा नगरपालिका नगर प्रहरी नियमावली २०८० बमोजिम योग्यता पुगेको इच्छुक नेपाली नागरिकहरूले देहायको पद र तहमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र आफ्नो विवरण यस नगरपालिकाद्वारा निर्धारित दरखास्त फारममा भरी गर्डा नगरपालिकाको NIC ASIA बैंकमा रहेको आन्तरिक राजश्व खाता २४१२०४२५२५९१०००० मा राजश्व तिरेको सकल बैंक भौचर सहित यस कार्यालयको प्रशासन शाखामा बुझाउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ भनी मिति २०८१/०४/१५ गते सूचना प्रकाशन गरिएकोमा गर्डा नगरपालिका नगर प्रहरी पदपूर्ति समितिको निर्णयानुसार मिति २०८१/०४/२९ गते देखि ७ (सात) दिनभित्र इच्छुक योग्य उम्मेदवारहरूले उल्लेखित परीक्षा दस्तुरको दोब्बर दस्तुर बुभाई दरखास्त बुझाउन अन्तिम पटक यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यसको फारम, दरखास्त दस्तुर, कार्य विवरण, पारिश्रमिक, सेवका शर्तहरू सहितको विस्तृत विवरण कार्यालयबाट उपलब्ध गराइनेछ।

Table with columns: सि.नं, विज्ञापन नं., पद, तह, पद संख्या, परीक्षा दस्तुर.

निकै आकर्षक पहिरनका विविध संस्करणहरूमा प्रतियोगीहरूले परिचयात्मक, पोशाक प्रदर्शनी, उत्कृष्ट देश, उत्कृष्ट पाँचको प्रश्नोत्तर चरण पार गरेका थिए।

१. उमेर: नगर प्रहरी जवानको हकमा १८ वर्ष भई ३५ वर्ष ननाघेको (भु.पु. र महिलाको हकमा ४० वर्ष ननाघेको) तथा नगर प्रहरी प्रमुख (अ.स.ई.) र नगर प्रहरी हवलदारको हकमा २५ वर्ष पुरा भई ४५ वर्ष ननाघेको।

Table with columns: क्र.सं, विवरण, योग्यता.

नाम परिवर्तनको सूचना

माईशेसन सर्टिफिकेट हराएको सूचना

३. दरखास्त दिने स्थान: गर्डा नगरपालिकाको कार्यालय गर्डा रौतहट

नाम: सुष्मा मल्ल, रजिस्ट्रेशन नं.: ७८५५४००४००४६, सिम्वल नं.: २५४०२३३३, सम्पर्क नं.: ९८५६३४६६९६

महम्मद मुस्ताक आलम प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

महम्मद मुस्ताक आलम प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

CYPRUS र UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर. कम्पनी: COSTAS THEODOROU. पद: Sales Girls. मासिक तलब: 960.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ गते ८ गते (20 August 2024) मा हुनेछ। कम्पनी: EJADAH ASSET MANAGEMENT GROUP LLC. पद: Cleaner, Cleaning Supervisor, Housekeeping Team Leader, Recreation Attendants.

अन्तर्वार्ता एयरपोर्ट होटल, एयरपोर्ट, काठमाडौंमा मिति २०८१ गते ८ गते (20 August 2024) मा हुनेछ। Team Leader र Supervisor को लागि अतिव्यय Gulf Experience भएको हुनुपर्नेछ।

ROTARY OVERSEAS PVT. LTD. Basundhara-3, Kathmandu, Tel: 5903872, 5903873. Mobile: 9818216982, 9803856062, 9851035262, 9815066489.

बहराइतमा रोजगार। कम्पनी: BURJ AL TAMEER SCAFFOLDING WLL. पद: Helper, scaffolder. मासिक तलब: 100, 120.

Triveni Hr Solution Pvt. Ltd. Samakhushi, Kathmandu, Tel: 01-4987601, 01-4987608, 01-4989258. Mobile: 9847259822, 9818618887, 9861133194, 9851007872, 981485637.

यूईईमा रोजगारको अवसर। कम्पनी: INTERNATIONAL MECHANICAL ELECTRICAL COMPANY. पद: Labourer. मासिक तलब: 900.

Mobhira Recruitment Consultancy services (P) Ltd. पद: Cashier, Coffee Cook, Driver, Gen Cleaner, Labourer. मासिक तलब: 1300, 1500, 1700, 1000, 1000.

QATAR मा रोजगार। कम्पनी: APPAREL QATAR WLL. पद: Cashier, Coffee Cook, Driver, Gen Cleaner, Labourer. मासिक तलब: 1300, 1500, 1700, 1000, 1000.

VASTU MANAGEMENT SERVICE PVT.LTD. Balkumari, Lalitpur, Nepal, Tel: 01-5200902/5200306, Mob: 9828223556, 9808772723.

